
   Informace členům                                            březen 2021

Vážení členové České botanické společnosti,

obsahem letošních březnových informací jsou kromě pozvánek na exkurze poboček také přihlášky
na floristické kurzy. V programech exkurzí může dojít ke změnám, sledujte webové stránky ČBS
https://botanospol.cz

Floristický kurz SBS a ČBS Senica (Slovensko) 4. 7. – 10. 7. 2021  
Kurz organizuje Slovenská botanická společnost ve spolupráci s ČBS (organizátor P. Eliáš). Více 
informací v přihlášce na kurz. Členové ČBS zasílají přihlášku na floristický kurz na adresu 
sekretariátu ČBS sekretariat@botanospol.cz do 14. 5. 2021.

Floristický kurz ČBS   Teplice   (Severočeský kraj) 11. 7. – 17. 7. 2021
Kurz  organizačně  zajišťuje  Severočeská  pobočka  ČBS  ve  spolupráci  s Gymnáziem  v  Teplicích
a ústředím ČBS (organizují Č. Ondráček, V. Grulich a R. Štěpánková).
ČBS rezervovala pro účastníky kurzu ubytování v domově mládeže (DM) Konzervatoře v Teplicích
a v tělocvičně  Gymnázia  Teplice  (viz  přihláška  na  kurz).  DM  se  nachází  v  ulici  Chelčického
v Teplicích, nedaleko od nádraží. Kapacita domova je 60 míst. Pokoje jsou jedno až čtyřlůžkové se
společným  sociálním  zařízením  na  každém  patře.  Pouze  ubytovaní  na  internátě  budou  mít
k dispozici  kuchyňku  vybavenou  lednicí,  rychlovarnou  konvicí  a  mikrovlnkou.  Ubytovaní  na
internátě budou mít k dispozici lůžkoviny, ubytovaní v tělocvičně gymnázia musí mít vlastní spacák
a karimatku (kapacita tělocvičny je 25 míst). Stravování formou večeře si mohou objednat všichni
přihlášení (viz přihláška na kurz), jídelna je naproti konzervatoři v ulici Českobratrská.
Kurzovné pro členy ČBS 650 Kč, pro ostatní 1050 Kč. Kurzovné a objednané ubytování a stravování
budou  hradit  přihlášení  a  přijatí  účastníci  převodem  na  základě  výzvy  k  platbě,  kterou  obdrží
v červnu s bližšími informacemi. Přihlášku na floristický kurz Teplice zašlete na adresu sekretariátu
ČBS, Benátská 2, 128 01 Praha 2, nebo e-mailem na adresu  sekretariat@botanospol.cz do  17. 5.
2020. Kapacita kurzu je omezena, přednost mají členové ČBS.

Pracovní  konference  ČBS na  téma  „Velkoplošná  ochrana  a  obnova  biodiverzity“ se
uskuteční  o  víkendu  27.  –  28.  11.  2021  v  Brně.  Přípravný  výbor:  I.  Jongepierová
(ivana.jongepierova@nature.cz),  P.  Pešout, R.  Hamerský,  K.  Řehounková,  R.  Hédl,  E.  Šmerdová
a L. Tichý.  Konference  je  přesunuta  na  letošní  rok  z roku  2020,  kdy  se  nemohla  z důvodu
protiepidemických opatření uskutečnit. V současné době je na konferenci přihlášeno 21 přednášek
a tři posterové prezentace. Na konferenci je možné přihlásit příspěvek i letos (přihlašujte přednášku
či poster).  Přihlášku příspěvku zašlete spolu s jeho abstraktem. V úvodu abstraktu uveďte název
příspěvku,  celá  jména  všech  jeho  autorů  a  názvy  institucí  bez  použití  zkratek.  Abstrakt
neformátujte.  Dodatečnou  přihlášku  příspěvku  zašlete  na  adresu  sekretariat@botanospol.cz
do 30. 6.  2021.  Z došlých  přihlášek  sestaví  přípravný  výbor  program  konference,  který  bude
součástí zářijových Informací členům. Přihlášku účasti bez příspěvku stačí zaslat do 15. 10. 2021,
výzva bude zveřejněna v zářijových Informacích. 

S pozdravem a přáním hezkého jara
Michal Štefánek a Romana Štěpánková 
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Jarní exkurze do okolí Prahy 2021

8. 5. 2021
Vedoucí: Zdeněk Palice, Zdeněk Soldán, Pavel Špryňar
Za mechy, lišejníky a cévnatými rostlinami z Běchovic do Klánovic.
Sraz v 8:18 na železniční zastávce Praha-Běchovice střed (nástupiště ve směru do centra Prahy). Odtud dál 
pěšky přes ruderály, mokřady a vřesoviště do Klánovického lesa s jeho tůňkami a rašeliništi (cíl: nádraží 
Praha-Klánovice; délka trasy cca 5-7 km).
Vlak č. 9319 z Prahy-Masarykova nádraží odjíždí v 7:55, příjezd do zast. Praha-Běchovice střed v 8:11. Vlak č.
9318 z opačného směru přijíždí v 8:18. Motorizovaní účastníci mohou využít neplacené parkoviště P+R 
vedle železniční zastávky, kde je možné ponechat automobil. Cesta zpět: vlaky z Prahy-Klánovic jezdí oběma 
směry každou půlhodinu.

15. 5. 2021
Vedoucí: Jiří Malíček a Linda Trunečková
Romantické údolí Mastníka u Poličan na Neveklovsku
Trasa povede na Psané skály, dále po žluté údolím Návesního potoka, a pak na skalnaté svahy a teplomilné 
doubravy vrchu Pohořelka. V případě zbývajícího času se vydáme kaňonovitým údolím Mastníka na 
zříceninu hrádku Kozí Hřbet. K vidění bude teplomilná vegetace typická pro střední Povltaví. 
Demonstrovány budou cévnaté rostliny a lišejníky. 
Zájemci bez automobilu nechť kontaktují J. Malíčka (jmalicek@seznam.cz). Doprava vlastními automobily, 
sraz v 10:00 na parkovišti před klášterem v Poličanech.

22. 5. 2021
Vedoucí: Michal Štefánek
Nejvýchodnější částí Křivoklátska z Berouna přes vrch Děd a keltské oppidum Stradonice do Nižboru.
Trasa: Beroun - vrch a rozhledna Děd  - údolí Habrového potoka -  oppidum Stradonice – Nižbor; xerotermní
biotopy (křoviny, trávníky, segetální společenstva) na kontaktu Křivoklátska a Českého krasu (např. Orchis 
purpurea, Anemone sylvestris, Rosa gallica, Prunus fruticosa).
Rychlík č. 772 z Prahy-Hlavního nádraží s odjezdem v 8:13, příjezd do Berouna v 8:53. Návrat vlakem z 
Nižboru (odjezdy v 14:38, 15:40, 16:15 či 16:37, obvykle s přestupem v Berouně).

29. 5. 2021
Vedoucí: Tomáš Tichý
Ze Srbska do Berouna přes Kodu a Tetínské skály
Ze Srbska Kodskou roklí, na vrch Za Lípou, Tetínské skály a přes Damil a Ratinku do Berouna, alternativně 
podél Berounky zpět do Srbska s pohledy na řeku a skály. Pěnovcová prameniště, teplomilné doubravy, 
pěchavové trávníky s lomikameny a hvozdíkem sivým, pastviny s teplomilnými trávníky.
Sraz v 9:15 na zastávce v Srbsku. Vlak z Prahy přijíždí v 9:06, vlak z Berouna v 8:54. Odjezd vlakem z 
Berouna/Srbska odpoledne.

Michal Štefánek, stefim@seznam.cz
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Západočeská pobočka České botanické společnosti
Tylova 22, Plzeň, 301 25 Plzeň

Pozvánka na exkurze Západočeské pobočky ČBS

27.  3.  2021   (sobota):   Údolím Radnického potoka  u  Lhotky  u  Radnic  /  vede  Lenka Pivoňková (tel.  605
434 912, lenka.pivonkova@plzensky-kraj.cz).
První  jarní  exkurze  (pracovní setkání  za  účelem  monitoringu  západočeské  květeny,  kterého  se  mohou
účastnit  pouze členové ČBS,  a  to  za  dodržení  epidemiologických  opatření  a  po  předložení  potvrzení  o
negativním výsledku testu na covid) zaměřená na jarní květenu a výskyt sněženky podsněžníku (Galanthus
nivalis). Projdeme úsek od Čechurova mlýna jihovýchodně od Lhotky až po část údolí 1 km severně od
Nového mlýna. Délka trasy celkem 8 km. Sraz účastníků: u kapličky ve Lhotce u Radnic v 9.00. 
Doprava: Jen autem. Zájemci o exkurzi se do 25. 3. 2021 nahlásí u vedoucí exkurze z  důvodu koordinace
dopravy.
7. 4. 2021   (středa):    Nivou Úslavy / vede Jiří Kalibán (tel. 739 119 948, e-mail: jiri.kaliban@seznam.cz  )  .
Odpolední  exkurze  údolím  řeky  Úslavy.  Trasa  povede  od  konečné  zastávky  trolejbusu  č.  12  v Božkově
přibližně 300 m po cyklostezce, dále loukou k levému břehu Úslavy, kolem meandrů řeky k lávce, za lávkou
pak po pravém břehu ke Koterovu. Odtud je možné vrátit se po cyklostezce zpět do Božkova na trolejbus
nebo odjet z Koterova autobusem č. 51. Trasu je možné dle zájmu účastníků prodloužit po levém břehu
Úslavy k jezu v Koterově a prozkoumat květenu přilehlých svahů. Celková délka trasy: ca 4,5 km. 
Sraz účastníků: ve 14:00 na konečné zastávce trolejbusu č. 12 v Božkově.
Návrat z exkurze se předpokládá ve večerních hodinách (přibližně kolem 18. hodiny). 
17. 4. 2021   (sobota):    Za křivatci  a další  jarní  květenou na Stříbrsko /  vede Ivona Matějková (tel.  604
570 387, imatejkova@zcm.cz  )  .
Celodenní exkurze údolím řeky Mže a okolní krajinou. Trasa vede po červeně značené turistické stezce po
březích Mže, údolními loukami, lesními porosty, kolem skalních výchozů, chatových osad apod., v úseku od
obce  Svojšín  až  k  vlakovému  nádraží  ve  Stříbře.  Během  exkurze  se  zaměříme  především  na  průzkum
křivatců  (rod  Gagea).  V případě  zájmu  je  možné  navštívit  také  hradiště  Milíkov  nad  soutokem  Mže  a
Otročínského potoka. Celková délka trasy: max. 12 km.
Sraz účastníků: na železniční zastávce ve Svojšíně v 7:45.
Doprava: cesta tam – spěšný vlak Plzeň hl.n. (odjezd v 7:05), příjezd do Svojšína v 7:43 / cesta zpět – vlakem
ze Stříbra (odjezd v 15:27, 16:21, případně v 17:27), příjezd Plzeň hl.n. (15:52, 16:52, případně v 17:52).
22. 5. 2021 (sobota):  Do okolí Louňové na Nepomucku / vede Ivona Matějková (tel. 604 570 387, 
imatejkova@zcm.cz).
Exkurze do vlhkých luk a listnatých remízů jižně a jihovýchodně od obce Louňové u Blovic. Prozkoumáme 
území v povodí Přešínského potoka, včetně botanicky zajímavých luk s výskytem orchidejí, nahlédneme 
také do listnatých lesů v místě bývalé obce Otěšice. Celková délka trasy: kolem 5 km.
Sraz účastníků: v 9:00 u kapličky v obci Louňová.
Doprava: autem, možnost domluvit si odvoz od vlakové zastávky Nepomuk-Dvorec nebo Ždírec u Plzně. 
Zájemci o exkurzi se do 20. 5. 2021 nahlásí u vedoucí exkurze z důvodu koordinace dopravy.
21. 6. 2021 (pondělí): Nivou Vejprnického potoka / vede Jiří Sladký (tel. 728 496 065).
Odpolední exkurze, trasa povede nivou Vejprnického potoka, v úseku mezi Nýřany a čtvrtí Plzeň-Skvrňany. 
Terén je dosti náročný, chůze v bultech a vyšších bylinných porostech (luční a mokřadní lada), která jsou 
místy zaplavená činností bobra evropského. Celková délka trasy: ca 9 km.
Sraz účastníků: v 13:45 na vlakovém nádraží v Nýřanech. Doprava tam: odjezd vlakem Plzeň hl.n. 13:20 – 
příjezd Nýřany 13:36. Návrat ve večerních hodinách, k cestě zpět do Plzně se může použít i městská 
hromadná doprava. Tip: potvrdíme Carex cespitosa nebo i ještě něco dalšího?   

Jiří Sladký a Ivona Matějková
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Program Moravskoslezské pobočky 2021

Moravskoslezská pobočka České botanické společnosti
Zámecká 3, 757 01 Valašské Meziříčí, www.ms-cbs.cz

e-mail: mspobocka.cbs@gmail.com 

10. duben 2021 (So)* – termín bude s velkou pravděpodobností změněn
Výroční setkání Moravskoslezské pobočky České botanické společnosti 
Z důvodu rekonstrukce zámku Kinských ve  Valašském Meziříčí  se  sejdeme v zámku Lešná u Valašského
Meziříčí (GPS: 49.5195808N, 17.9297153E). Začátek v 10 hod. Budova je otevřená od 9 do 17 hod.

17. duben 2021 (So)* Bryologická exkurze do PR Smrdutá v Hostýnských vrších
Sraz v 9.30 na místě „U Prašivýho buku“ (GPS 49.3679722N, 17.7443056E), zde je možnost odstavit auta.
Nebo příjezd autobusem z Bystřice p. H. – zastávka Valašky (Na Valaškách). Trasa povede od Prašivýho buku
– kolem PP Bludný a vodopádů Bystřičky do PR Smrdutá – přes Ostrý Grúň zpět k Prašivýmu buku. Uvidíme
suťový les s množstvím tlejícího dřeva a vlhkých pískovcových skal, bohatými na mechorosty. Z území je
historicky uváděný Cystopteris sudetica (ten ale neuvidíme), Corydalis intermedia (tu bychom mohli vidět), z
mechorostů  pak  Buxbaumia  viridis,  Alleniella  complanata,  Seligeria  donniana,  Syzygiella  autumnalis a
desítky dalších druhů.
Vedoucí exkurze: Z. Hradílek

1. květen 2021 (So) Exkurze do Lánského luhu u Skorošic
Jedna z nejlepších ukázek dubohabřin ve Slezské nížině, s přechody do lužního lesa a bohatou populací
kýchavice  Lobelovy.  Délka  exkurze  do  5  km.  Sraz  v 9.30  u  zastávky  autobusu  Skorošice-Sedmlánů
(GPS 50.3294275N, 17.0687433E). Zájemci o dopravu autem z Jeseníku, nechť se přihlásí organizátorům. 
Vedoucí exkurze: R. Hédl a V. Taraška.
Exkurze proběhne ve spolupráci ve spolupráci s Vlastivědným muzeem Jesenicka. 

22. květen 2021 (So) Exkurze na Hradisko
Exkurze se bude konat v Rožnově pod Radhoštěm, kde se v 9.30 sejdeme na parkovišti u Rožnovské Bečvy u
výchozího bodu naučné stezky (GPS 49.4578011N, 18.1276994E). Okružní trasa povede ke zřícenině hradu
Hradisko, navštívíme přilehlé dubohabřiny, květnaté bučiny a mezofilní louky, staré ovocné sady a aleje,
jejichž  obnovou  se  již  několik  let  zabývají  místní  spolky.  Součástí  exkurze  bude  i  výklad  o  zdejších
geologických zajímavostech. Konec je plánován zhruba v 15 hod.
Vedoucí exkurze: V. Kalníková, F. Šulgan a A. Valasová. 
Exkurze proběhne ve spolupráci s RP SCHKO Beskydy.

12. červen 2021 (So) Exkurze mokřadními loukami Nízkého Jeseníku mezi Ondrášovem a Domašovem nad
Bystřicí
Exkurze povede ze žst. Moravský Beroun podél toku Bystřice do Domašova nad Bystřicí. V průběhu exkurze
budeme  procházet  vlhké  až  mokřadní  louky  a  porosty  vysokých  ostřic  s výskytem  Comarum  palustre,
Lysimachia thyrsiflora a Senecio paludosus a dalších zajímavých druhů. Je třeba se připravit na náročnější,
mokrý a místy až zatopený terén. Délka exkurze cca 8 km. Sraz v 8.30 před železniční stanicí Moravský
Beroun (GPS 49.7846350N, 17.4324264E). Zpět z Domašova nad Bystřicí jezdí odpolední vlak ve směrech
Olomouc a Moravský Beroun (Bruntál).
Vedoucí exkurze: M. Dančák a M. Hroneš 
Exkurze proběhne ve spolupráci s katedrou botaniky PřF UP v Olomouci.

18. až 20. červen 2021 (Pá-Ne) s možným příjezdem ve čtvrtek večer
Floristický minikurz Opavsko 2021. Organizují: Š. Cimalová a D. Hlisnikovský.
Místem  pobytu  bude  ubytovna,  penzion  a  restaurace  Nad  stájí  v  obci  Jakartovice  (49.9144444N,
17.6819444E), 15 km západně od Opavy. http://www.penzion-jakartovice.cz/ (kapacity a ceník nejsou pro
nás aktuální). Ubytování na ubytovně o 33 místech (5 pokojů na 4 koupelny – 3, 5, 11 a 12 míst) bude při
naplnění kapacit činit 320,- Kč na osobu za noc, v penzionu pak lze využít 2-4 místné pokoje za 420,- Kč na
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osobu  za  noc.  Polopenze  vyjde  na  250,-  Kč.  Hospoda  a  salónek  s  dataprojektorem budou k  dispozici,
konferenční poplatek se neplatí. Akceptován je na ubytovně i pes.
Pohybovat se budeme v prostoru mezi městy Bruntál, Krnov, Opava a řekou Moravicí na jihu, a to převážně
vlastními vozy, proto prosíme, abyste nahlásili počet míst, která dáte k dispozici, jestliže vozem přijedete.
Parkovat bude možno v areálu. 
Zájem na účasti potvrďte závazně e-mailem na adresu sarka.cimalova@osu.cz  do 30. dubna s uvedením
(nehodící se škrtněte) varianty noclehu (ubytovna/penzion), a volby stravy (je domluveno jakékoliv dietní
omezení):
ubytovna (320,–)/penzion (420,–) pozn.: link na rozpis na pokojích bude následovat po přihlášce 
večeře, nocleh 17/18, snídaně, večeře, nocleh 18/19, snídaně, večeře, nocleh 19/20, snídaně
Strava: standardní / bezmasá / jiná: 
Přijedu vozem s ...... místy (včetně řidiče)

24. červenec 2021 (So) Bryologická exkurze za rašeliníky do osady Hutě ve Starých Hamrech
Sraz v 9:30 na parkovišti „Na Myjárně – Velký potok“ (GPS 49.4752506N, 18.4237614E), zde je možnost
odstavit auta. Nebo příjezd autobusem z Frýdku-Místku nebo z Bílé – zastávka Staré Hamry, Velký potok.
Trasa povede po podmáčených kosených loukách v okolí  osady Hutě a prozkoumáme i podmáčené lesy
mezi  osadou  Hutě  a  přehradou  Šance.   Z  území  je  historicky  uváděno  množství  rostlin  vázaných  na
rašeliniště i řada vzácných mechorostů, většina ale nenávratně zmizela pod hladinou vybudované přehrady.
Vedoucí exkurze: S. Kubešová a J. Tkáčiková
Exkurze  proběhne  ve  spolupráci  s Moravským zemským muzeem v Brně  a  Muzeem Beskyd  ve  Frýdku-
Místku.

4. září 2021 (So)* Mykologická exkurze ze Skalice-Záhoří do Frýdku-Místku podél PP Profil Morávky
Exkurze začne ve Skalici-Záhoří v lokalitě vápnitých hornin a pak podél řeky Morávky s lužními lesy až do
Frýdku-Místku. Záhoří je známo výskytem teplomilných a vápnomilných druhů, z nichž nejvýznačnějšími
jsou hřib satan (Rubroboletus satanas) a závojenka olovová (Entoloma sinuatum).
Sraz v 9 hod. na zastávce autobusu Skalice-Záhoří (GPS 49.6445556N, 18.4273333E), ukončení ve Frýdku-
Místku u žel. stanice asi v 15 hod. Termín exkurze bude potvrzen cca 10-14 dní předem nebo může být
posunut podle aktuálního růstu hub. Řidičům se doporučuje ponechat vozy na parkovišti před nebo za
nádražím a použít městský autobus 308 (směr Skalice) nebo 318 (směr Visalaje).
Vedoucí exkurze: J. Lederer
Exkurze proběhne ve spolupráci s Muzeem Beskyd ve Frýdku-Místku.

11. září 2021 (So) Determinační setkání – rod kostřava (Festuca)
Sejdeme se v 9.30 na katedře botaniky PřF UP v Olomouci v kampusu na ul.  Šlechtitelů (Šlechtitelů 27,
49.5750803N, 17.2820508E). Položky k determinaci/revizi s sebou.
Lektor: P. Šmarda (Ústav botaniky a zoologie, PřF MU, Brno)
Setkání je pořádáno ve spolupráci s katedrou botaniky PřF UP v Olomouci.

18. září 2021 (So) Mykologická exkurze okolím Samčanky v Beskydech
Trasa povede ze Samčanky údolím Červíku a dále přes Lojkaščanku a Medvědí zpět údolím Velkého potoka
na  Samčanku.  Oblast  je  známa výskytem horských  druhů hub vázaných  na  smrčiny  a bučiny.  Byly  zde
nalezeny  zajímavé  druhy  jako  např.  sluka  svrasklá  (Cortinarius  caperatus),  krásnopórka  hřebenitá
(Albatrellus cristatus),  lošákovec palčivý (Hydnellum peckii),  rudoušek uťatý (Rhodocybe gemmina) nebo
některé hvězdovky (Geastrum).
Sraz v 9 hod. na parkovišti ve Starých Hamrech – Samčance (GPS 49.4674722N, 18.4326667E) a zde bude
také exkurze ukončena asi v 15 hod. Exkurze proběhne ve spolupráci s Muzeem Beskyd ve Frýdku-Místku.
Vedoucí exkurze: J. Lederer
* Termín předběžný – sledujte webové stránky pobočky!

Jana Tkáčiková Zbyněk Hradílek
předsedkyně místopředseda
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   1. Jednodenní exkurze:   tradičně v sobotu, na výjimky je výslovně 
upozorněno. 

15. 5. PP Hradiště u Černovic. Sraz v 8:30 na železniční zastávce Černovice
u Chomutova (po příjezdu vlaku z  Chomutova). Ve spolupráci  s Oblastním
muzeem Chomutov. Vede Č. Ondráček (kontakt níže) a L. Ondráčková.

29. 5. Za pastarčkem oranžovým k Peruci. Sraz u aut. zastávky Peruc v 8:40
(odj. z Roudnice n. L., aut. nádr. v 7:57). Trasa: Peruc – PP V Hlubokém –
Chrastín – Levousy – Křesín.  Zakončení exkurze na žel.  st.  v  Křesíně nebo
možnost  návratu  z  Chrastína  zpět  do  Peruce.  Vede  P.  Zdvořák,

kontakt: pavel.zdvorak@gmail.com, 721 139 461.
12.  6.  Valeč. Sraz  v  10:00  před  Prádelnou  (bufet)  v zámeckém  parku.  Celodenní  exkurze  s  možností

individuálního zkrácení trasy. Lesy, mokřady i stepi, krajina divoká i kulturní. Vede D. Koutecký, kontakt:
DanielKoutecky@seznam.cz, 736 741 904.

26. 6. Podbradecké údolí u Mšených-lázní. Sraz u aut. zastávky „Mšené-lázně, Vrbice, Podolí“ v 8:30 (odj. z
Roudnice n. L., aut. nádr. v 7:57). Trasa: Mšené-lázně – PP Údolí Podbradeckého potoka – Mšené-lázně.
Vede P. Zdvořák, kontakt viz 29.5.

26.  6.  Lavinové svahy Krušných hor  -  Klínovec. Sraz  v 9:00 na parkovišti P1 Skiareál  Klínovec  –  sever
(autobusová zastávka Loučná, háj.park.), N 50°24.30887', E 12°59.01602'. Doprava vlastními auty, po tel.
domluvě možnost přisednutí v Chomutově do auta. Ve spolupráci s Oblastním muzeem Chomutov. Vede Č.
Ondráček, kontakt níže.

10. 7. Kružínský vrch (  Lathyrus heterophyllus  ).   Sraz v 9:30 ve Vroutku na náměstí u morového sloupu.
Vede D. Koutecký, kontakt viz 12.6.

4. 9. Batologická exkurze Holedeč. Sraz v 9:30 na parkovišti u turistického přístřešku na kontaktu modré
turistické stezky se silnicí č. 227 cca 1,3 km JJV od obce Holedeč (https://mapy.cz/s/molumozeho). Doprava
vlastní,  po domluvě lze účastníka přibrat do auta na zastávce hromadné dopravy v okolí.  Vede I.  Bílek,
kontakt níže.

24.  10.  (Ne)  Botanicko-bryo-lichenologická  exkurze  do  oblasti  Porta  Bohemica  na  Kalvárii  a  Velkou
Vendulu. Sraz na žel. st. Libochovany v 9:35 (odj. z Litoměřic město v 9:26), zakončení exkurze tamtéž. Vede
Z. Palice, P. Zdvořák, L. Němcová, kontakty – PZ: viz 29.5., LN: lenka.nemcova@seznam.cz. 

2. Vícedenní floristické kurzy 
Jarní floristický minikurz je letos vzhledem k platným vládním opatřením bez náhrady zrušen.
Letní  floristický  kurz letos  nepořádáme  vzhledem  k plánovanému  celostátnímu  kurzu  ČBS  na  území

působnosti naší pobočky.
Podzimní mykologicko-floristický minikurz je dosud v jednání.

3. Semináře a besedy   (d  osud v jednání)

4. Fotografická soutěž – patnáctý ročník
Téma letošního ročníku fotosoutěže je VOLNÉ – nález, který vám v roce 2021 udělal největší radost, nebo
jehož fotografii pokládáte za nejzdařilejší (ideálně obojí naráz ) – důležitou změnou oproti předchozím
ročníkům je vzhledem k tématu pochopitelné časové omezení soutěžních snímků právě na tuto jedinou
sezónu.  Soutěžní  fotografie (max.  5)  zasílejte  v datové podobě na adresu  jednatele  pobočky  do konce
listopadu. Propozice soutěže viz Zpravodaj, resp. internetové stránky pobočky – www.spcbs.estranky.cz.
Pro podrobnosti a upřesnění k exkurzím a kurzům sledujte www a facebookové stránky pobočky 
www.spcbs.estranky.cz – facebook.com/spcesbotspol/ 

S přáním úspěšné sezóny 2021, za výbor pobočky
jednatel: Mgr. Ivan Bílek předseda: Ing. Čestmír Ondráček
Třešňová 1675, 432 01 Kadaň Oblastní muzeum, Palackého 86, 430 01 Chomutov
bilek.ivan@gmail.com ondracek@muzeumchomutov.cz
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Rostlina roku 2022
Vážení členové a příznivci České botanické společnosti,

jak  jsme  Vám  sdělili  v  lednových  informacích,  Česká  botanická  společnost  počínaje  letošním  rokem
vyhlašuje Rostlinu roku. Má tak v úmyslu upozornit na významné, ohrožené či jinak zajímavé druhy naší
květeny a vybízet tak veřejnost k zájmu o rostliny, jejich sledování v přírodě i praktickou ochranu. Informace
od veřejnosti mohou i přispět k vědeckému poznání příslušných druhů a jejich rozšíření.
Pro rok 2021 byla Rostlina roku vybrána přímo hlavním výborem ČBS a stal se jí vstavač kukačka (Anacamptis
morio, syn. Orchis morio). 
Od roku 2022 má ČBS v úmyslu do této akce aktivně zapojit členy ČBS a jejich poboček/sekcí/pracovních
skupin. 
Proto  si  Vás  dovolujeme  vyzvat  k  podání  návrhu  Rostliny  roku  2022,  včetně  krátkého  zdůvodnění,
a to do     konce  května  2021    prostřednictvím  tohoto  webového  formuláře:
https://forms.gle/hhWK9aqAugQAfRQ77.
Výběr  druhu  není  předem limitován,  nicméně obecně  se  nedoporučuje  navrhovat  extrémně vzácné  či
ohrožené druhy, kde případné zapojení veřejnosti do aktivit spojených s Rostlinou roku by bylo z praktických
důvodů omezené, případně nežádoucí.
Hlavní  výbor  předpokládá,  že  z  došlých  návrhů vybere  několik  vhodných finalistů  a  o  definitivní  volbě
Rostliny roku 2022 budou moci členové ČBS hlasovat prostřednictvím internetu.

za Pracovní skupinu pro ochranu přírody Handrij Härtel, Ivana Jongepierová
a Hana Jeřábková (kontakt: knihovna@botanospol.cz)

Koniklec jarní na Kozím vršku – rok druhý
Nejprve připomenutí: Česká botanická společnost je již téměř 100 let majitelem pozemku PP Kozí vršek u
Vlkova nad Lužnicí. Lokalita je po stejně dlouhou dobu chráněným územím (různého ranku), předmětem
ochrany je konillec jarní (Pulsatilla vernalis). Jedná se jediný nemovitý majetek ČBS. 
Poslední jedinci původní populace uschly v r. 2016. Naštěstí se podařilo napěstovat dostatečné množství
jedinců pocházejících z těch původních. Nyní činíme pokusy o repatriaci. K jejímu úspěchu jsou nutné i
razantní zásahy do lokality, především odstranění dubů a shrabání jejich opadu, který konikleci asi nejvíce
škodí. První brigáda proběhla v loňském únoru. V březnu 2020 bylo vysazeno 10 jedinců (9 přežilo) a část
jejich semen byla v květnu 2020 na lokalitě pokusně na dvou místech vyseta. Během suchého jara loňského
roku bylo však nutné zasazené jedince občas zalévat, naštěstí následovalo vlhké pozdní jaro a léto. Vysetá
semena vzešla, avšak na jednom z míst semenáčky na podzim zašly pod opadem dubového listí. To nám
potvrdilo klíčovou roli odstraňování opadu a omezování dubů. V únoru letošního roku jsme podnikli další
fázi zásahů na lokalitě – odstranili další duby, vytrhali invadující janovec metlatý a vyhrabali opad (tím se
zároveň  narušil  povrch,  což  může  rovněž  prospět  snad  již  obnovující  se  populaci).  Dalších  deset
napěstovaných jedinců se chystáme vysadit nyní. Uvidíme, jak se bude populace koniklece a celá lokalita
vyvíjet dále (je to jedna ze tří dnes existujících lokalit u nás s původní populací). Počítáme s pravidelnou
další údržbou každoročně v únoru.

Karel Prach a Jan Blahovec

Bryologicko-lichenologická sekce ČBS
Plánované jarní setkání B-L sekce ČBS v Bílých Karpatech se bohužel nemohlo uskutečnit z důvodu špatné 
epidemiologické situace v ČR. 
Jarní setkání Bryologicko-lichenologické sekce ČBS proběhlo on-line 19. března 2021.
informace a program: bit.ly/BL2021program 
email: svata.kubesova@gmail.com

7

mailto:svata.kubesova@gmail.com
http://bit.ly/BL2021program
mailto:knihovna@botanospol.cz
https://forms.gle/hhWK9aqAugQAfRQ77


Slovenská botanická spoločnosť pri SAV
Česká botanická společnost
a Štátna ochrana prírody SR

vás srdečne pozývajú na

Floristický kurz SBS a ČBS v Senici

ktorý sa uskutoční v dňoch 4. – 10. júla 2021

Exkurzie s odborným výkladom sa budú konať v dňoch 5. až 10. júla 2021 (pondelok až sobota, exkurzie v
sobotu sa uskutočnia len za dostatočného záujmu zo strany účastníkov aj vedúcich) po skupinách okolo 15 –
20 účastníkov. Prvé exkurzie začnú v pondelok ráno, preto je potrebné zaregistrovať sa už v nedeľu 4. júla
2021 popoludní/podvečer, kedy bude aj oficiálne otvorenie kurzu.  Podrobnejšie pokyny dostanú záväzne
prihlásení účastníci e-mailom (prípadne poštou) koncom mája až začiatkom júna 2021 a budú uverejnené
aj na webovej stránke SBS (www.sbs.sav.sk).

Účastnícky poplatok: 
študenti (členovia aj nečlenovia SBS): 15 €
členovia SBS (doktorandi, dôchodcovia a ostatní riadni členovia): 20 €
ostatní: 25 €
deti do 15 rokov (nedostanú vstupné informačné materiály a zborník): zdarma
(Účastnícky poplatok zahŕňa: vstupné informačné materiály o území, pero, zápisník, taška, dodanie zborníka
výsledkov FK po jeho publikovaní.)
-------------------------------------------------------------------------------------------------------

Záväzná prihláška na Floristický kurz v Senici
(vyplňte elektronicky alebo čitateľným rukopisom)

Meno a priezvisko, 

tituly: ..........................................................................................................................................

Adresa, vrátane PSČ: ..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

E-mail: ......................................................................... Tel.: ..........................................

Ubytovanie: 
Ubytovanie je zabezpečené  v Školskom internáte pri Strednej odbornej škole podnikania v remeslách a
službách v Senici na Štúrovej ulici 141/32. Vzdialenosť internátu od autobusovej stanice je cca 1200 m, od
železničnej stanice cca 2800 m. Ubytovanie je v 3-posteľových izbách bunkového typu, to znamená, že dve
izby sú prepojené kúpeľňou a WC.  V internáte je  WIFI  pripojenie.  Cena ubytovania je  10 €/osoba/noc
(platba pri registrácii). Ubytovanie nie je možné na karimatkách mimo izieb! 
Senica a okolie (Myjava) poskytujú aj ubytovanie s vyšším štandardom (Grand hotel Senica, hotel Arli, hotel
Branč,  hotel  Štefánik).  Záujemcom  o takéto  ubytovanie  odporúčame  rezervovať  si  ho  individuálne
prostredníctvom portálov, napr.: www.booking.com, www.trivago.sk, www.megaubytovanie.sk.

Mám záujem o ubytovanie v Školskom internáte pri SOŠ v Senici v dňoch (zakrúžkujte): 

4./5. 7.       5./6. 7.       6./7. 7.       7./8. 7.       8./9. 7.      9./10. 7*.     

Na  izbe  chcem  bývať  podľa  možnosti  s:  ......................................................................  (vypĺňať  iba  pri
konkrétnom záujme a zhodne tí, čo chcú bývať spolu a zároveň uveďte preferenciu počtu ubytovaných na
izbe; preferencia bude dodržaná v závislosti od počtu prihlásených účastníkov) .
* Ubytovanie bude zabezpečené len v prípade, ak počet ubytovaných nebude menší ako 20 účastníkov.
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Strava: 
V blízkej školskej jedálni Strednej odbornej školy podnikania v remeslách a službách (ul. V. Paulínyho Tótha
31/5) je zabezpečená večera (polievka + hlavné jedlo) v jednotnej cene 3,80 € (platba vopred pri registrácii).
V prípade dostatočného záujmu budú zabezpečené aj raňajky v cene 2,50 €. Záujem o stravovanie prosíme
vyznačte.

Mám záujem o raňajky v dňoch (zakrúžkujte typ a dni):    mäsité/nemäsité

5. 7.       6. 7.       7. 7.       8. 7.      9. 7.      10. 7.    

Mám záujem o večeru v dňoch (zakrúžkujte typ a dni):    mäsitú/nemäsitú

5. 7.       6. 7.       7. 7.       8. 7.      9. 7.       

Dátum a podpis: .............................................................................................................. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------
Prihlášku (so zreteľne označenými požiadavkami) zašlite na adresu: 

Účastníci zo Slovenska: doc. Ing. Pavol Eliáš, PhD., Slovenská poľnohospodárska univerzita, Tr. A. Hlinku 2, 
949 76, Nitra, e-mail: pavol.elias.jun@gmail.com

Účastníci z ČR: Mgr. Romana Štěpánková, ČBS, Benátska 2, 128 01 Praha 2; e-mail: 
sekretariat@botanospol.cz 

Prihlášky zasielajte najneskôr do 14. 5. 2021.
V prípade mimoriadneho záujmu prednosť majú skôr prihlásení. 

Organizačný výbor floristického kurzu: doc. Ing. Pavol Eliáš, PhD., Slovenská poľnohospodárska univerzita,
Nitra,  Ing.  Dušan  Valachovič, Štátna  ochrana  prírody  SR,  Správa  Chránenej  krajinnej  oblasti  Záhorie,
Malacky, Mgr. Peter Puchala, PhD., Štátna ochrana prírody SR, Správa CHKO Malé Karpaty, Modra.
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Přihlašuji se závazně na floristický kurz ČBS v Teplicích,
11. – 17. července 2021

Jméno a příjmení: ..............................................................................................................................…...

Datum narození: .................................................................Číslo OP: ................................................…...

Adresa včetně PSČ:................................................................................................…………..…………………..

Pracoviště/škola: .....................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................

E-mail a telefon: ………........................................................................................................................

Mám zájem o     ubytování (zakroužkujte):  

A/ na pokoji DM Konzervatoře, Chelčického, Teplice (cena při objednání 5 a méně noclehů 370 Kč/noc, při 
objednání 6 noclehů 300 Kč/noc). Většinou dvoulůžkové pokoje. Ubytování končí vždy v 9.00. 

B/ v tělocvičně Gymnázia Teplice (cena 125 Kč/noc)

11.7./12.7. 12.7./13.7. 13.7./14.7. 14.7./15.7.  15.7./16.7. 16.7./17.7.

Chci být ubytován s panem/paní: 
…………………………………………………………………………………………………..
Vašemu požadavku na společné ubytování partnerské dvojice, případně celé rodiny v DM nemusí být 
z kapacitních důvodů vyhověno. 

Zaškrtněte:
a) beru na vědomí a souhlasím se změnou, 
b) nesouhlasím a z kurzu se v tom případě odhlašuji.

B/ ubytování na internátě nepožaduji, zajistím si vlastní

Objednávám   večeře   v     ceně 80 Kč/večeře na dny:  

11.7. 12.7. 13.7. 14.7. 15.7. 16.7.

Podtrhněte nebo jinak jasně označte: jsem členem ČBS/nejsem členem ČBS

Datum a podpis: ................................................................................................................

Přihlášku zašlete na adresu: sekretariát ČBS, Romana Štěpánková, Benátská 2, 128 01 Praha 2; e-mail: 
sekretariat@botanospol.cz do 17. 5. 2021.

Sekretariát ČBS zpracovává Vámi uvedené osobní údaje v souladu s Obecným nařízením Evropského 
parlamentu a Rady Evropské Unie 2016/679: Účelem zpracování je zajištění floristického kurzu, právním 
důvodem je zájem účastníků stejně jako zájem pořadatele.
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